

योगसाधक पु. ल. भारद्वाज यांचे देहावसान

पनवेल : पनवेल आरोग्य सेवा समितीचे (योग केंद्र) संस्थापक संचालक पु. ल. भारद्वाज उर्फ बाबा यांचे मंगळवारी (दि. २१) संध्याकाळी आठच्या सुमारास अल्पशा आजारांने देहावसान झाले. ते ९६ वर्षांचे होते. योग आणि आयुर्वेदाद्वारे पनवेलकरांना आरोग्याचे महत्त्व पटवून देणारे भारद्वाज यांचे निधन झाल्याने आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी शोक व्यक्त केला आहे. मुंबईतील योग विद्या निकेतनमध्ये प्रशिक्षण घेऊन निवृत्तीनंतरही आराम न करता भारद्वाज यांनी सन १९८९मध्ये पनवेल येथे योगकेंद्राची मुहूर्तमेढ रोवली. योग आणि आरोग्याला वाहिलेले योगसखा मासिक या योगकेंद्रातर्फे गेली १८ वर्षे त्यांनी सातत्याने प्रकाशित केले. भारद्वाज यांची अंत्ययात्रा बुधवारी सकाळी १० वाजता त्यांच्या निवासस्थानाहून निघणार आहे.

आजपासून राज्य विधिमंडळाचे हिवाळी अधिवेशन

सत्ताधाऱ्यांना घेरण्यासाठी विरोधक सज्ज

मुंबई : प्रतिनिधी
राज्याच्या विधिमंडळाचे हिवाळी अधिवेशन बुधवार (दि. २२)पासून सुरु होत आहे. ओबीसी आरक्षण, पेपरफुटी, परीक्षेतील विलंब, एसटी संप, मराठा आरक्षण, शेतकरी प्रश्न अशा विविध मुद्द्यांवर बँकफूटवर असलेल्या महाविकास आघाडीसाठी हे अधिवेशन कसोटीचे ठरणार आहे. विरोधी पक्ष भाजपने

अधिवेशनात आक्रमक होण्याचे स्पष्ट केले आहे. त्यामुळे राज्यातील ज्वलंत प्रश्नंवर भाजप विरुद्ध आघाडी सरकार असा सामना रांगण्याची चिन्हे आहेत. कोरोना प्रादुर्भावाने कारण देत सलग दुसऱ्या वर्षी विधिमंडळाचे हिवाळी अधिवेशन नागपूरपेवजी मुंबईत होत आहे. या पाच दिवसांच्या अधिवेशनात आघाडी सरकारला घेरण्यासाठी भाजपकडे अनेक



हिवाळी अधिवेशन
मुद्दे आहेत. त्यामुळे हिवाळी अधिवेशन तापणार असून भाजपच्या हल्ल्याला तोंड देणे आघाडीसाठी आव्हानात्मक ठरेल. विशेषतः ओबीसी

आरक्षण, शासकीय भरतीच्या परीक्षा घेण्यात आलेले अपयश, एसटीचा घिघळलेला संप आदी मुद्द्यांवरून अधिवेशन वादळी ठरण्याची दाट शक्यता आहे. यंदाचे हिवाळी अधिवेशन २२ ते २८ डिसेंबर या कालावधीत होणार आहे. कार्यकाळ जरी सात दिवसांचा वाटत असला तरी शनिवार आणि रविवारमुळे हे अधिवेशन अवघ्या पाच दिवसांचे असणार

आहे. सध्या विविध मुद्द्यांवरून राज्य सरकार विरुद्ध विरोधक असा जोरदार सामना सुरु आहे. अशातच आता पुन्हा एकदा सभागृहात ठाकरे आणि फडणवीस आमने-सामने येणार आहेत. फडणवीस यांनी पत्रकार परिषद घेऊन आधीच सरकारवर हल्लाबोल केला असून सभागृहात त्यांना तोंड देणे सत्ताधाऱ्यांना कठीण जाणार असल्याचे दिसते.



पनवेल : रामप्रहर वृत्त
रयत शिक्षण संस्थेच्या सातारा येथील छत्रपती शिवाजी कॉलेज प्रांगणात उभारण्यात आलेल्या लोकनेते रामशेठ ठाकूर भवनाचे उद्घाटन संस्थेचे अध्यक्ष खासदार शरद पवार यांच्या हस्ते करण्यात येणार आहे. हा सोहळा येत्या सोमवारी (दि. २७) सकाळी ११ वाजता होणार आहे.

येत्या सोमवारी सोहळा



रयत शिक्षण संस्थेच्या सातारा येथील छत्रपती शिवाजी कॉलेज प्रांगणात उभारण्यात आलेल्या लोकनेते रामशेठ ठाकूर भवनाचे उद्घाटन संस्थेचे अध्यक्ष खासदार शरद पवार यांच्या हस्ते करण्यात येणार आहे. हा सोहळा येत्या सोमवारी (दि. २७) सकाळी ११ वाजता होणार आहे. या सोहळ्याच्या अध्यक्षस्थानी रयत शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष डॉ. अनिल पाटील, तर प्रमुख पाहुणे म्हणून संस्थेचे व्हाईस चेअरमन अॅड. भगिरथ शिंदे, राज्याचे गृहमंत्री दिलीप वळसे-पाटील तसेच संस्थेचे मॅनेजिंग कौन्सिल सदस्य, माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर उपस्थित राहणार आहेत. लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांची जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्था ही स्वतःची शैक्षणिक संस्था असली तरी त्यांचे रयत शिक्षण संस्थेवर जीवापाड प्रेम आहे. रयत संस्थेला मातृसंस्था मानून ते कार्यरत आहेत. रयत शिक्षण संस्थेला जेव्हा-जेव्हा

राज्य सरकारकडून लोकशाही कुलूपबंद -देवेंद्र फडणवीस

मुंबई : सरकारी चहापानावर बहिष्कार टाकत अधिवेशनात राज्य सरकारला विविध मुद्द्यांवर घेरण्याची तयारी विरोधकांनी केली असून त्याचीच प्रचिती अधिवेशनाच्या पूर्वसंध्येला प्रमुख विरोधी पक्ष असलेल्या भाजपने घेतलेल्या पत्रकार परिषदेत आली. या वेळी विधानसभा विरोधी पक्षनेते देवेंद्र फडणवीस यांनी लोकशाहीला कुलूपबंद करण्याचा प्रयत्न या सरकारकडून सुरु असल्याचे म्हणत टीकासत्र सोडले. फडणवीस म्हणाले की, या सरकारच्या परंपरेप्रमाणे जितकी लहानात लहान अधिवेशने घेता येतील, जेवढ्या जास्तीत जास्त चर्चा टाळता येतील आणि जेवढी लोकशाही कुलूपबंद करता येईल तेवढी करण्याचा प्रयत्न या छोट्याशा अधिवेशनातून केला जात आहे. संसदेचे, अनेक राज्यांचे अधिवेशन फार काळ चालू शकते, पण महाराष्ट्रात अधिवेशन घेण्याची



मानसिकताच या सरकारची नाही. या सरकारने लोकशाही बंद केली आहे. त्यांची लोकशाही आणि लोकशाही चालू आहे. भ्रष्टाचाराने बरबटलेला कारभार राज्याच्या जनतेने कधीही पाहिला नाही. स्थगिती, खंडणी, वसुली, लूट, भ्रष्टाचार यांचे जेवढे प्रकार सध्याच्या सरकारच्या काळात पाहायला मिळताहेत तेवढे कधीच पाहायला मिळाले नाहीत, अशा शब्दांत फडणवीसांनी राज्य सरकारवर निशाणा साधला.

नाही. सरकार कधीही अडचणीत येऊ शकते असा ठाम विश्वास यांच्या मनात आहे. म्हणून मुद्दाम आमची संख्या कमी करण्याचा कार्यक्रम सरकारने केला आहे, असेही फडणवीस म्हणाले. राज्य सरकारला १७० आमदारांचा पाठिंबा असल्याचा दावा पोकळ असल्याचे फडणवीस यांनी म्हटले. पेपरमध्ये वाचायला मिळाले की, या अधिवेशनात अध्यक्षीय निवड होणार आहे. १२ आमदार बाहेर ठेवून अध्यक्षीय निवडणूक घ्यायची म्हणजे सरकार किती असुरक्षित आहे. राज्याच्या स्थापनेपासून आजपर्यंत अध्यक्षीय निवडणूक गुप्त मतदान पद्धतीने झालेली असताना नियमबद्ध पद्धतीने अध्यक्षीय निवडणूक घेण्याचा घाट घातला जातोय. १७० आमदारांचा पाठिंबा असल्याचे हे सांगत होते. तो किती पोकळ आहे हे घ्यातून लक्षात आले, अशी खिल्ली त्यांनी उडवली.

निवडक

तृणमूल काँग्रेसचे खासदार डेरेक ओब्रायन निलंबित नवी दिल्ली : अध्यक्षीय दिशेने राज्यसभेची नियमावली पुस्तिका फेकून मारल्याने तृणमूल काँग्रेसचे खासदार डेरेक ओब्रायन यांना मंगळवारी (दि. २१) निलंबित करण्यात आले. सुधारित निवडणूक कायदा विधेयकाबाबत चर्चा केली जात असताना त्यांनी हे कृत्य केले. त्यामुळे या अधिवेशनाच्या उर्वरित कामकाजात त्यांना सहभागी होता येणार नाही.

पंजाब काँग्रेसला धक्का ; आमदाराचा भाजपत प्रवेश चंडिगड : पंजाब विधानसभा निवडणुकीच्या आधी काँग्रेसला मोठा धक्का बसला आहे. गुरु हर सहाय मतदारसंघातील आमदार आणि माजी मंत्री राणा गुग्गुमती सिंह सोधी यांनी केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत आणि भूपेंद्र यादव यांच्या उपस्थितीत भाजपचे सदस्यत्व स्वीकारले. ते पक्षात नाराज होते.

टीईटी पेपरफुटी प्रकरण

आणखी दोघे अटकेत ; उमेदवारांचे निकाल बदलले



पुणे : प्रतिनिधी
शिक्षक पात्रता परीक्षा (टीईटी) गैरव्यवहारप्रकरणी पोलिसांनी आणखी दोघांना अटक केली आहे. यामध्ये महाराष्ट्र राज्य शिक्षण परिषदेचे माजी अध्यक्ष सुखरेदव ढेरे आणि जीए टेक्नॉलॉजीचा प्रमुख अश्विन कुमार यांचा समावेश आहे. त्यांनी तब्बल ५०० उमेदवारांचे निकाल बदलल्याचा प्राथमिक अंदाज आहे. टीईटीसह म्हाडा आणि सैन्य भरतीच्या परीक्षेत झालेल्या गैरव्यवहार प्रकरणात मोठे रॅकेट असल्याचे समोर

येत आहे. टीईटी गैरव्यवहारप्रकरणी यापूर्वी पोलिसांनी परीक्षा परिषदेचे आयुक्त तुकाराम सुपे यांना अटक केली होती. त्यांच्याकडून सुरुवातीला ९० लाखांचे, तर नंतर दोन कोटींचे घबाड पोलिसांनी जप्त केले आहे. या प्रकरणी आणखी दोघांना अटक केल्याची माहिती पुण्याचे पोलीस आयुक्त अमिताभ गुप्ता यांनी दिली. यातील सुखरेदव ढेरे यांना संगमनेर येथून, तर अश्विन कुमार यांना बंगळूरुमधून ताब्यात घेतले आहे. आरोपींनी तब्बल ५०० उमेदवारांचे निकाल बदलले असून त्यासाठी पाच कोटींची उलाढाल झाल्याचा अंदाज आहे. आरोपींवर उमेदवारांचे निकाल बदलणे, प्रश्रपत्रिकेत फेरफार करणे, पास केलेल्या उमेदवारांना खोटी प्रमाणपत्रे देणे असे आरोप आहेत.

तंत्रज्ञानाचा वापर करा -लोकनेते रामशेठ ठाकूर

महात्मा फुले महाविद्यालयात टॅली प्रशिक्षण व मार्गदर्शन शिबिर

पनवेल : रामप्रहर वृत्त
रयत शिक्षण संस्थेच्या ध्येय धोरणानुसार संस्थेतील प्रत्येक सेवकाने आधुनिक तंत्रज्ञान अवगत करून त्याचा योग्य वापर प्रशासनामध्ये केला पाहिजे. आज आपणा सर्वांना अपेक्षित परिवर्तनाची गरज आहे. त्यासाठी सर्वांनी बदलत्या परिस्थितीनुसार स्वतःला बदलले पाहिजे तरच आपली व देशाची प्रगती होऊ शकते, कारण परिवर्तन ही काळाची गरज आहे, असे प्रतिपादन रयत शिक्षण संस्थेचे मॅनेजिंग कौन्सिल सदस्य माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी मंगळवारी (दि. २१) येथे केले. रयत शिक्षण संस्थेच्या पनवेल येथील महात्मा फुले



कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालयात संस्थेच्या रायगड विभागाच्या संयुक्त विद्यमाने टॅली प्रशिक्षण व मार्गदर्शन शिबिर आयोजित

रणेश ठाकूर यांनी प्रास्ताविक करीत प्रशिक्षणाच्या आयोजनामागील भूमिका विषय केली. अत्याधुनिक तंत्रज्ञान येऊ घातले असताना संस्थेतील सेवक हा प्रशिक्षित झाला पाहिजे यासाठी या शिबिराचे आयोजन केल्याचे सांगितले. या कार्यक्रमास रयत शिक्षण संस्थेचे ऑडिटर प्राचार्य डॉ. शिवलिंग मेनकुदळे, मॅनेजिंग कौन्सिल सदस्य एम. बी. शेख, ओएसडी शहाजी डोंगरे, विभागीय सहाय्यक अधिकारी एस. एस. फडतरे, आर. पी. ठाकूर यांच्यासह रायगड विभागातील विविध शाखांमधील मुख्याध्यापक, शिक्षक व शिक्षकेतर सेवक आदी उपस्थित होते. रोहिदास ठाकूर यांनी उपस्थितांचे आभार मानले.

महाविकास आघाडी सरकार, कायद्यानं बोला!

प्रशांत ठाकूर (आमदार, पनवेल विधानसभा)

विधिमंडळ अधिवेशन जवळ आले की आमदारांना आमचा विषय सभागृहात मांडा असे सांगणारे रोज कोणीतरी भेटतेच. पत्रकार विचारतात की या अधिवेशनात तुम्ही कोणता विषय मांडणार ? या अधिवेशनाच्या पूर्वसंध्येला माझ्या भावना...

महाराष्ट्र विधिमंडळाचे हिवाळी अधिवेशन २२ डिसेंबरपासून सुरु होत आहे, परंतु मागील दोन वर्षांतील विधिमंडळ अधिवेशनाच्या कामकाजाचा अनुभव पाहता महाविकास आघाडी सरकार हे अधिवेशनदेखील केवळ औपचारिकपणे रेटून नेईल असेच



वाटत आहे, कारण राज्यात अनेक महत्त्वाचे विषय प्रलंबित असताना केवळ सात दिवसांचे (शनिवार व रविवार अशा दोन सुट्या वगळून पाच दिवसांचे) अधिवेशन घेण्याचा निर्णय महाविकास आघाडी सरकारने घेतला आहे, जो राज्यातील एकूण परिस्थिती पाहता दुईवी आहे. २०१९ साली महाविकास आघाडी सरकार सत्तेवर आल्यापासून महाराष्ट्रातील अनेक प्रश्न प्रलंबित आहेत, तर काही प्रश्न नव्याने निर्माण

करण्याचे काम या आघाडी सरकारने केले आहे. ओबीसी समाजाच्या राजकीय आरक्षणाचा प्रश्न, राज्यातील एसटी कामगारांचे प्रश्न, मराठा आरक्षणाचा प्रश्न, शेतकरी-कष्टकऱ्यांचे प्रश्न, महापूर व चक्रीवादळामुळे नुकसान झालेल्या नुकसानग्रस्तांना मिळण्यासाठी भरपाईतील दिरंगाई, विविध परीक्षांमधील घोटाळा, वाढलेला भ्रष्टाचार, मच्छीमार बांधवांचे प्रश्न, राज्यातील बिघडलेली कायदा सुव्यवस्था असे अनेक प्रश्न प्रलंबित असताना अधिवेशनापासून पळ काढण्यासाठी महाविकास आघाडी सरकारकडून कमी कालावधीचे अधिवेशन घेण्यात येत आहे. पाच दिवसांच्या अधिवेशनातदेखील कोविड नियमांच्या नावाखाली आमदारांच्या प्रश्न विचारण्याच्या स्वातंत्र्यावर मर्यादा आणण्याचे काम राज्य सरकार करत असल्याचे कार्यक्रम पत्रिकेतून दिसून येते.

महाराष्ट्राच्या विधानसभेला एक सुसंस्कृत परंपरा आहे. महाराष्ट्राच्या निर्मितीपासून अनेक दिग्गज नेत्यांनी सभागृहाचे पावित्र्य जपलेले आहे. चुकीच्या गोष्टीला विरोध आणि चांगल्या कामाचे कौतुक करून राज्यातील जनतेचे हित कसे जोपासता येईल, त्यावर सभागृहात चर्चा करून प्रश्नांचे निरसन कशा प्रकारे करता येईल असे संविधानिक काम महाराष्ट्र विधिमंडळाने आजवर केले आहे. या ठिकाणी मा. यशवंतराव चव्हाण, मा. शंकरराव चव्हाण, मा. शरद पवार, मा. विलासराव देशमुख, मा. एन. डी. पाटील, मा. दत्ता पाटील, मा. दि. बा. पाटील तसेच मा. गोपीनाथ मुंडे साहेब यांच्यासारख्या दिग्गज नेत्यांनी सभागृहात अनेक विषयांवर अभ्यासपूर्ण चर्चा करून राज्याचे प्रश्न सोडविण्यासाठी प्रयत्न केले. (पान २ वर..)

दहावी, बारावी परीक्षांचे संपूर्ण वेळापत्रक जाहीर

पुणे : प्रतिनिधी
राज्य माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळाकडून घेण्यात येणाऱ्या पुढील वर्षीच्या दहावी आणि बारावीच्या परीक्षांचे संपूर्ण वेळापत्रक जाहीर करण्यात आले आहे. शालेय शिक्षणमंत्री वर्षा गायकवाड यांनी ट्विट करून या संदर्भात माहिती दिली. बोर्डकडून यापूर्वी परीक्षांच्या तारखा जाहीर करण्यात आल्या होत्या. बारावीची लेखी परीक्षा ४ ते २२ मार्चदरम्यान, तर दहावीची परीक्षा १५ मार्च ते ४ एप्रिल या कालावधीत होणार आहे. आता बोर्डकडून परीक्षेचे प्रत्येक विषयानुसार सविस्तर वेळापत्रक जाहीर करण्यात आले असून संपूर्ण वेळापत्रक बोर्डच्या www.mahahssboard.in या अधिकृत वेबसाईटवर ते उपलब्ध आहे.

नगरपंचायत निवडणुकीसाठी रायगडात शांततेत मतदान



अलिबाग : प्रतिनिधी
रायगड जिल्ह्यातील सहा नगरपंचायतींमध्ये मंगळवारी (दि. २१) शांततेत मतदान झाले. कुठेही अनुचित प्रकार घडला नाही. २३४ उमेदवारांचे राजकीय भवितव्य मतदानयंत्रात बंद झाले असून मतमोजणी १९ जानेवारी रोजी केली जाणार आहे. त्यामुळे उमेदवारांना निकालासाठी महिनाभर प्रतीक्षा करावी लागणार आहे. रायगड जिल्ह्यात माणगाव, म्हसळा, तळा, पोलादपूर, पाली व खालापूर या सहा नगरपंचायतींमधील एकूण ७९ जागांसाठी मंगळवारी मतदान घेण्यात आले. किरकोळ प्रकार वगळता मतदान प्रक्रिया शांततेत पार पडली. सकाळपासूनच मतदानासाठी मतदारांच्या रांगा लागल्या होत्या. सायंकाळी ५.३० वाजेपर्यंत ७४.२० टक्के मतदारांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावला होता. दरम्यान, ग्रामपंचायत पोर्टनिवडणुकीसाठीही मतदान झाले. याची मतमोजणी व निकाल बुधवारी (दि. २२) आहे.

प्रो-कबड्डी लीगचा आजपासून रंगणार थरार

मुंबई : प्रतिनिधी

प्रो-कबड्डी लीग २०२१ स्पर्धा २२ डिसेंबरपासून सुरु होत आहे. कोरोनामुळे गेल्या वर्षी ही लीग होऊ शकली नव्हती. त्यानंतर यंदा ती बंगळूर येथे खेळली जात आहे. यामध्ये एकूण १२ संघ सहभागी होत असून सामने

प्रेक्षकांविना रिकाम्या स्टेडियममध्ये खेळवले जाणार आहेत, परंतु प्रेक्षक टीव्हीवर त्याचा आनंद घेऊ शकतात. प्रो-कबड्डी लीगमध्ये दररोज दोन ते तीन सामने खेळले जातील. तिन्ही सामन्यांची वेळ वेगळी असेल. पहिला सामना संध्याकाळी ७.३० वाजता, दुसरा

PRO KABADDI

सामना ८.३० वाजता आणि तिसरा सामना रात्री ९.३० वाजता खेळवला जाईल. पहिल्या दिवशी बंगळूर बुल्स

विरुद्ध यू मुंबा, तेलुगु टायटन्स विरुद्ध तामिळ थलायवास आणि बंगाल वॉरियर्स विरुद्ध यूपी योद्धा यांच्यात तीन सामने होतील. प्रो-कबड्डी लीगचा आठवा हंगाम स्टार स्पोर्ट्स नेटवर्कच्या सर्व चॅनेलवर पाहता येईल. डिस्ने प्लस आणि हॉटस्टार या ऑप्सवरही तुम्ही सामन्यांचे

लाइव्ह स्ट्रीमिंग पाहू शकता. ही स्पर्धा २० जानेवारीपर्यंत खेळवली जाणार असून ती रोमांचक होण्याची अपेक्षा आहे. स्पर्धेत प्रत्येक संघात १२ खेळाडू असतात, परंतु सात खेळाडू कोर्टवर खेळतात. पाच खेळाडू सुरक्षित असतात जे विशेष परिस्थितीत वापरले जातात.

ठाणे, पालघरसह परभणीची विजयी सलामी

परभणी : प्रतिनिधी

यजमान परभणीने ३२व्या किशोर-किशोरी गट राज्य अजिंक्यपद निवड चाचणी कबड्डी स्पर्धेत एकतर्फी विजय मिळविले. किशोर गटात गतविजेत्या ठाण्याला सोलापूरने अखेरपर्यंत झुंजवले, तर किशोरी गटात मुंबई उपनगरला साखळीतील पहिल्याच सामन्यात पालघरकडून पराभवाचा धक्का बसला.

परभणी-पाथरी येथील कबड्डीमहर्षि बुवा साळवी क्रीडा नगरीत खेळल्या जात असलेल्या या स्पर्धेत मुलांच्या क गटात परभणीने नांदेडला ५०-०२ असे नमवित आगेकूच केला. मध्यंतरापर्यंत तीन लोण देत परभणीने ३२-०० अशी आघाडी घेतली होती. बबलू घाडगे, अतुल जाधव यांचा झंजावाती खेळ या



विजयात महत्त्वाचा ठरला. मुलींच्या ब गटात परभणीने लातूरचा ८१-१४ असा पाडाव करीत पहिल्या साखळी विजयाची नोंद केली. दिशा चव्हाण, अलफिया शेख यांचा चतुरस्र खेळमुळे हा विजय सोपा झाला.

मुलांच्या अ गटात गतविजेत्या

किशोर-किशोरी राज्य कबड्डी स्पर्धा

ठाण्याला सोलापूरने चांगलेच झुंजवले. अखेर ठाण्याने २८-२७ अशी बाजी मारली. मध्यंतराला ठाण्याकडे १२-११

अशी आघाडी होती. शेवटी तीच त्यांच्या कामी आली. शेवटची दोन मिनिटे पुकारली तेव्हा सोलापूरकडे २७-२२ अशी आघाडी होती आणि त्यांचे दोन खेळाडू शिल्लक होते. शेवटच्या क्षणी लोण देत ठाण्याने ही आघाडी कमी करीत २७-२७ अशी बरोबरी साधली

आणि वेदांत वाघ यांनी शेवटच्या चढाईत गडी टिपत ठाण्याला विजयी केले. या विजयात त्याला चंद्रप्रकाश चव्हाण, तनीश कदम, विवेक यादव यांचीदेखील मोलाची साथ लाभली. सोलापूरच्या आदित्य नळे, प्रदीप गायकवाड यांची कडवी लढत अयशस्वी ठरली.

महिलांच्या ब गटात गतउपविजेत्या मुंबई उपनगरला पहिल्या साखळी सामन्यात पराभवाला सामोरे जावे लागले. पालघरने मुंबई उपनगरला ३८-२६ असे पराभूत करीत पहिल्या साखळी विजयाची नोंद केली. मध्यंतरालाच पालघरकडे १९-१० अशी आघाडी होती. या विजयाचे सारे श्रेय ग्रीष्मा बनारसे, हनी प्रसाद यांना जाते. उपनगरची सानिया झंगे एकाकी लढली.



भारत-पाकिस्तान महामुकाबला रंगणार

आशिया चषक स्पर्धेत २५ डिसेंबरला लढत

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

यंदाच्या टी-२० विश्वचषक स्पर्धेत टीम इंडियाचा पाकिस्तानकडून दारुण पराभव झाला. आता या पराभवाचा वचपा काढता येऊ शकतो. यूपईमध्ये २३ डिसेंबरपासून अंडर-१९ आशिया चषक स्पर्धेला सुरुवात होत आहे. या स्पर्धेत भारत आणि पाकिस्तान यांच्यात २५ डिसेंबरला म्हणजेच ख्रिसमसच्या दिवशी दुबईत टक्कर होणार आहे.

आशियाई क्रिकेट परिषदेने (एसीसी) आयोजित केलेल्या स्पर्धेत आठ संघ सहभागी होत आहेत. ते दोन गटांमध्ये विभागले गेले आहेत. अ गटात भारत, पाकिस्तान, अफगाणिस्तान आणि यूपई यांना स्थान मिळाले आहे, तर बांगलादेश, नेपाळ, श्रीलंका आणि कुवेत हे ब गटात आहेत. यामध्ये रायगडमधील अरुण पाटकर यांचा समावेश होता. याबद्दल त्यांचे अभिमान होत आहे.

आशिया कपमध्ये भारताचे सामने

२३ डिसेंबर : भारत विरुद्ध यूपई
२५ डिसेंबर : भारत विरुद्ध पाकिस्तान
२७ डिसेंबर : भारत विरुद्ध अफगाणिस्तान
३० डिसेंबर : सेमीफायनल
३१ डिसेंबर : फायनल

भारतीय संघ-हरनूर सिंह पन्नू, अंगकिश रघुवंशी, अंश गोसाई, एसके रशीद, यश धुल (कर्णधार), अनेश्वर गौतम, सिद्धार्थ यादव, कौशल तांबे, निशांत सिंधू, दिनेश बाना (विकेटकीपर), आराध्य यादव (विकेटकीपर), राजगंद बावा, राजवर्धन हेंगरकर, गर्व सांगवान, रवी कुमार, रिशित रेड्डी, मानव पारख, अमृत राज उपाध्याय, विकी ओस्तवाल.

आणि पाकिस्तान हे दोन्ही संघ उपांत्य फेरीत गेले, तर पुन्हा एकदा अंतिम फेरीत दोघांमध्ये टक्कर होऊ शकते. अंडर-१९ आशिया चषक स्पर्धा १९८९मध्ये सुरु झाली. आतापर्यंत एकूण आठ हंगाम सामने खेळले गेले आहेत. विशेष म्हणजे भारताने सात वेळा विजेतेपद पटकावले आहे. पाकिस्तान आणि अफगाणिस्तानचे संघ



प्रत्येकी एकदा जेतेपद पटकावण्यात यशस्वी ठरले आहेत. २०१२मध्ये भारत आणि पाकिस्तान यांच्यात खेळलेला अंतिम सामना बरोबरीत सुटला होता. या कारणास्तव दोघांना संयुक्त विजेता घोषित करण्यात आले. २०१३-१४मध्ये झालेल्या अंतिम फेरीत भारताने पाकिस्तान संघाचा ४० धावांनी पराभव केला होता.

पंच अरुण पाटकर यांचा गौरव

पनवेल : वार्ताहर

महाराष्ट्र राज्य पॉवरलिफ्टिंग असोसिएशनच्या वतीने कोल्हापूर येथे जिन्हा असोसिएशन आणि लिफ्टर्स पॉइंट जिम कळंब यांच्या सहयोगाने राज्यस्तरीय सीनियर पॉवरलिफ्टिंग स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती. या स्पर्धेत रायगड पॉवरलिफ्टिंग असोसिएशनचे अरुण पाटकर यांनी उत्कृष्ट पंच म्हणून द्वितीय क्रमांक पटकाविला. याबद्दल त्यांना

गौरविण्यात आले.

स्पर्धा जीवन गौरव पुरस्कार प्राप्त विभिषण पाटील आणि महाराष्ट्र राज्य पॉवरलिफ्टिंग असोसिएशनचे सेक्रेटरी शिवछत्रपती पुरस्कारप्राप्त संजय सरदेसाई यांच्या मार्गदर्शनाखाली झाली. या स्पर्धेत उत्कृष्ट पंच म्हणून काम करणाऱ्यांना गौरविण्यात आले. यामध्ये रायगडमधील अरुण पाटकर यांचा समावेश होता. याबद्दल त्यांचे अभिमान होत आहे.



नदालला कोरोनाची लागण

माद्रिद : वृत्तसंस्था

टेनिसपटू राफेल नदाल याला कोरोनाची लागण झाली आहे. अबुधाबी येथे गेल्या आठवड्यात झालेल्या सामन्यांनंतर स्पेनमध्ये परतल्यावर राफेल कोरोनाबाधित आढळला आहे. राफेल सध्या गृहविलगीकरणत असून त्याच्या संपर्कात आलेल्या सर्वांना खबरदारी घेण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे. तत्पूर्वी या आठवड्यात नदालने शुक्रवारी चार महिन्यांहून अधिक काळांनंतर आपला पहिला सामना खेळला. तो अबूधाबी येथे एका स्पर्धेत अँडी मुरेकडून सरळ सेटमध्ये पराभूत झाला. २० वेळा ग्रँडस्लॅम चॅम्पियन असलेल्या नदालच्या पायाच्या तीव्र दुखापतीमुळे त्याला या मोसमाच्या शेवटच्या महिन्यांपासून बाहेर बसावे लागले होते.

भारत-आफ्रिका पहिली कसोटी दर्शकांविना ?

सॅच्युरियन : वृत्तसंस्था

भारत आणि दक्षिण आफ्रिका यांच्यातील तीन कसोटी सामन्यांच्या मालिकेतील पहिला सामना २६ डिसेंबरपासून खेळवला जाणार आहे, मात्र या सामन्यापूर्वीच क्रिकेट चाहत्यांना मोठा झटका बसला आहे. सॅच्युरियन येथे खेळल्या जाणाऱ्या बॉक्सिंग डे कसोटीत प्रेक्षकांना परवानगी दिली जाणार नाही. एका अहवालानुसार ही बाब समोर आली आहे. अहवालानुसार क्रिकेट दक्षिण आफ्रिकेने ओमायक्रॉनचे संकट पाहता तिकिटांची विक्री केलेली नाही.

वृत्तानुसार या सामन्यासाठी काही प्रतिनिधींना मैदानावर जाण्याची परवानगी दिली जाईल.



दक्षिण आफ्रिकेतील कोविड-१९ निर्बंधांमुळे भारत आणि दक्षिण आफ्रिका क्रिकेट मालिकेदरम्यान दोन हजार प्रेक्षकांना मैदानावर जाण्याची परवानगी देण्यात येणार असल्याची बातमी यापूर्वी आली होती. तेव्हा ओमायक्रॉनच्या प्रकरणात घसरण आली तर दक्षिण आफ्रिकेने ओमायक्रॉनचे संकट पाहता तिकिटांची विक्री केलेली नाही.

स्टेडियमच्या ट्रिटर हँडलवर माहिती देण्यात आली आहे की, दक्षिण आफ्रिका आणि भारत यांच्यात इम्पीरियल वॉंडरर्स

स्टेडियमवर खेळल्या जाणाऱ्या पहिल्या कसोटी सामन्यासाठी प्रेक्षक येतील की नाही हे सध्या स्पष्ट नाही. या संदर्भात पुढील घोषणा करण्यात येईल. विराट कोहलीच्या नेतृत्वाखाली दक्षिण आफ्रिकेत पोहचलेल्या भारतीय संघाने पहिल्या कसोटी सामन्यापूर्वी येथे सराव सुरु केला आहे. आफ्रिकेला जाण्यापूर्वी टीम इंडियाला मुंबईत

क्वॉरंटाइन करण्यात आले होते.

भारतीय संघ आठव्यांदा दक्षिण आफ्रिकेचा दौरा करीत आहे. जगातील हा एकमेव देश आहे जिथे भारतीय संघ अजूनही कसोटी मालिका जिंकलेला नाही. विराट कोहलीच्या नेतृत्वाखाली दुसऱ्यांदा दक्षिण आफ्रिकेत गेलेली टीम इंडिया या वेळी नक्कीच इतिहास रचेल अशी सर्वांना आशा आहे.



पनवेल : भारतीय जनता पक्षाचे कार्यकर्ते शंकुनाथ भोईर (खिडकपाडा) यांना वाढदिवसानिमित्त माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर आणि भाजप तालुका अध्यक्ष अरुणशेट भगत यांनी शुभेच्छा दिल्या. या वेळी कुणाल भोईर, उमेश भोईर उपस्थित होते.



दैनिक राम प्रहर या वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या जाहिरातीतील सेवा, उत्पादने अथवा त्यासंदर्भातील कोणत्याही दाव्यांची वा उपयोगाची कोणतीही हमी वा जबाबदारी मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. अंतर्गत दैनिक राम प्रहर घेणार नाही. दैनिक राम प्रहर या वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातींची खातरजमा व शहानिशा वाचकांनीच करून संबंधितांशी व्यवहार करावेत. त्यासंदर्भात प्रसिद्ध झालेल्या दाव्यांच्या पूर्ततेची, तसेच कोणत्याही मजकुराची कोणतीही हमी वा जबाबदारी मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. अंतर्गत दैनिक राम प्रहरचे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक वा मुख्य संपादक यांच्यावर राहणार नाही, याची दैनिक राम प्रहरच्या वाचकांनी आणि जाहिरातदारांनी नोंद घ्यावी. -मुख्य संपादक

हे पत्र मालक मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. करिता मुद्रक, प्रकाशक कृष्णा चांगू ठाकूर यांनी सिद्धकला प्रिंट मीडिया अँड पब्लिकेशन्स प्रा. लि., डब्ल्यू २३० टीटीसी इंडस्ट्रियल एरिया, एमआयडीसी, ठाणे-बेलापूर रोड, कोपरखैरणे, नवी मुंबई ४०० ७९० येथे छापून अस्मावर प्राईड, गाळा नं. ४, रुपाली चौक, पनवेल. ४१० २०६. रायगड येथून प्रकाशित केले. RNI Regn. No. MAH MAR/2008/26534, मुख्य संपादक : देवदास मटले. पोस्टल परवाना क्र. एनएमबी/१२०/२०२०-२२. कार्यालय संपर्क : दूरध्वनी ०२२-२७४८०१००, २७४८०१०० e-mail : ramprahar@gmail.com